

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIV,

SERIA II,

Nr. 9044

8 PAGINI

30 BANI

MIERCURI

21 Iunie

1978

LEGITIMĂ MINDRIE ȘI PROFUNDĂ ADMIRAȚIE PENTRU VIZITA DEOSEBIT DE FRUCTUOASĂ ÎNTEPRINSA DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU ÎN MAREA BRITANIE, ADEZIUNE DEPLINĂ A ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR, A ÎNTREGULUI TINERET LA POLITICA INTERNĂ ȘI EXTERNĂ A PARTIDULUI ÎNCHINATĂ PROPĂȘIRII PATRIEI, PĂCII ȘI INTELIGERII ÎNTRE POPOARE

Mesaje adresate secretarului general al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu
(IN PAGINA A 7-A)

Înaltă apreciere adusă remarcabilei activități științifice, contribuției excepționale la dezvoltarea și afirmarea chimiei, științei și tehnicii românești.

TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU PENTRU DISTINCȚIILE PRIMITE PENTRU PREȚUIREA DE CARE S-A BUCURAT ÎN TIMPUL VIZITEI ÎN MAREA BRITANIE
(IN PAGINA A 6-A)

Întâmpinat cu cele mai profunde sentimente de dragoste și adincă recunoștință pe care întregul popor, toți cetățenii patriei noastre socialiste — români, maghiari, germani și de alte naționalități — le nutresc față de secretarul general al partidului, într-o atmosferă de puternică vibrație patriotică, revoluționară, ieri s-a desfășurat

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚELE HARGHITA ȘI MUREȘ

În centrul dialogului cu făuritorii bunurilor materiale din această zonă a țării s-au aflat probleme de o deosebită importanță legate de îndeplinirea Programului și sarcinilor elaborate de Congresul al XI-lea și de Conferința Națională ale partidului, înflorirea multilaterală a României socialiste, ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a făcut în cursul zilei de marți, o vizită de lucru în județele Harghita și Mureș.

Secretarul general al partidului este însoțit în această vizită de tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Manea Mănescu, Iosif Banc, Constantin Dăscălescu, Janos Fazekas, Teodor Coman.

Noua întâlnire a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu cei ce muncesc și trăiesc pe aceste vechi meleaguri de cultură și civilizație ale patriei noastre este consacrată examinării și discutării la fața locului, împreună cu activul de partid și de stat, cu oamenii muncii felul în care se îndeplinesc Programul și sarcinile elaborate de Congresul

al XI-lea și de Conferința Națională ale partidului cu privire la dezvoltarea multilaterală în ritm înalt și înflorirea României socialiste, de ridicare continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

În centrul dialogului cu făuritorii bunurilor materiale din această zonă a țării s-au aflat probleme de o deosebită importanță legate de îndeplinirea și depășirea prevederilor planului pe acest an și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, de înnoirea producției, îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație, folosirea rațională a capacităților de producție, a materiei prime și a materialelor, sporirea randamentului întregii activități, astfel

incit să se realizeze saltul de la faza acumulării cantitative la o fază nouă, superioară, aceea a luptei pentru o nouă calitate.

Locuitorii județelor Harghita și Mureș — români, maghiari și de alte naționalități care trăiesc și muncesc în deplină unitate și armonie, înfrățiți pentru totdeauna în muncă și idealuri — l-au primit pe secretarul general al partidului cu aceleași calde sentimente de stimă și prețuire, de profundă dragoste, pe care întregul nostru popor le nutrește față de cel mai iubit fiu al său pentru activitatea sa plină de abnegație și dăruire, de fierbinte patriotism și bărbăție revoluționară închinată binelui, fericirii

și prosperității națiunii noastre socialiste, progresului și bunăstării scumpei noastre patrii.

În aceste calde manifestări s-a regăsit adincă recunoștință pe care locuitorii celor două județe, la fel ca întregul nostru popor, o poartă tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru grija și preocuparea sa constantă față de dezvoltarea și propășirea întregii țări, față de politica profund științifică promovată de Partidul Comunist Român de dezvoltare armonioasă a tuturor județelor patriei, de creare a tuturor condițiilor materiale și spirituale pentru ca toți cetățenii României socialiste, indiferent de naționalitate, egali în drepturi, să poată beneficia pe deplin de cuceririle societății noastre.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară de la Miercurea Ciuc

Dragi tovarăși și prieteni,

Voi începe prin a vă adresa dumneavoastră, locuitorilor orașului Miercurea Ciuc și ai județului Harghita, din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și guvernului, precum și a mea personal un salut calduros, împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”.)
Coincidența face ca această

mare adunare populară din orașul Miercurea Ciuc să aibă loc acum când se împlinesc 10 ani de la formarea județului Harghita și de la declararea orașului Miercurea Ciuc drept capitală a județului. (Aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”.)
Putem deci face un scurt bilanț al realizărilor în județul dumneavoastră, cit și în celelalte județe create cu 10 ani în urmă. Realitatea demonstrează cu putere că, formarea județelor ca

unități teritorial-administrative a deschis perspective minunate pentru dezvoltarea forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, pentru ridicarea multor zone — care în cadrul regiunilor, erau neglijate — la o viață nouă.

Bazându-ne și pe hotărârile Congresului al XI-lea al partidului de a realiza în fiecare județ o producție industrială de cel puțin 10 miliarde lei, putem spune că, realmente, această reorganizare a avut un caracter revolu-

ționar pentru dezvoltarea patriei noastre. (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”.)

În această perioadă, județul Harghita a cunoscut o dezvoltare puternică, producția industrială fiind acum de 4 ori mai mare decât în 1965, în ce privește producția orașului Miercurea Ciuc, ea este de aproape 5 ori mai mare decât în 1968, anul când

(Continuare în pag. a III-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară de la Tirgu Mureș

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului Tr. Mureș și județului Mureș, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, un salut calduros, împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze și urale îndelungate; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”.)

Ne aflăm într-o vizită de lucru în mai multe județe și am considerat că este bine să ne oprim și în județul Mureș pentru a discuta împreună cu comitetul județean de partid, cu organizațiile de partid, cu consiliile de conducere ale oamenilor muncii cu oamenii muncii din întreprinderile și localitățile județului Mureș, modul în care se realizează programul elaborat de Congresul al XI-lea, planul cincinal 1976—1980.

Trebuie să vă spun că avem impresii deosebit de bune despre felul cum organizațiile de partid, comunistii, toți oamenii muncii din localitățile și întreprinderile pe care le-am vizitat și, după rezultatele pe care le obțin, toate întreprinderile și localitățile județului, îndeplinesc planul cincinal. (Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Ceaușescu—P.C.R.”.)
Fiind la jumătatea cincinalului putem spune că rezultatele pe

care le-ați obținut până acum, realizarea unei producții industriale suplimentare, precum și rezultatele din agricultură, din celelalte sectoare, demonstrează că oamenii muncii din județul Mureș, la fel cu oamenii muncii din întreaga țară, realizează cu succes planul cincinal, asigurând mersul ferm înainte al patriei noastre pe calea progresului și

(Continuare în pag. a V-a)



Sosirea la Miercurea Ciuc



La IMATEX Tg. Mureș

ASTĂZI, LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEZIUNE

Astăzi, în jurul orei 11,00, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite, direct din Zalău, Adunarea populară organizată cu prilejul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în județul Sălaj.

Tot astăzi, în jurul orei 17,30, va fi transmisă, direct din Satu Mare, Adunarea populară organizată cu prilejul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Satu Mare.

Larg interes internațional pentru politica externă a României, pentru activitatea neobosită a tovarășului Nicolae Ceaușescu consacrată păcii și înțelegerii internaționale

Vizita de stat pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat-o împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu în Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, la invitația reginei Elisabeta a II-a și a ducelui de Edinburgh, a continuat să fie reflectată pe larg de presa și radioteleviziunea din diverse țări ale lumii. Aceasta ilustrează o dată în plus importanța ce se acordă evenimentului în contextul evoluției ascendente a relațiilor romano-britanice și al situației politice internaționale actuale. Ziarele, posturile de radio și televiziune, agențiile de presă comentează elogios personalitatea remarcabilă a președintelui Nicolae Ceaușescu, inspiratorul politicii externe dinamice românești.

„Trybuna Ludu”, „Zywiec Warszawy” și alte ziare din Republica Populară Polonă își informează cititorii despre principalele momente ale vizitei, revădind îndeschiți conținutul convorbirilor oficiale romano-britanice și al înțelegerilor de colaborare încheiate cu acest prilej. Ziarul „Vilagsrazasas” din R.P. Ungaria informează, de asemenea, despre agenda convorbirilor romano-britanice, precum și despre acordurile încheiate cu acest prilej. Ziarul „British Aerospace” și „Rolls Royce” pentru cooperarea pe termen lung în construirea de avioane „BAC-1-11” și motoare pentru avioane.

„Morning Star”, organ al Partidului Comunist din Marea Britanie, publică pe prima pagină un articol intitulat „Comerciu Românesc se va dezvolta”, în care informează despre rezultatele vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și prezentărilor, cercurilor de afaceri din Marea Britanie, subliniind importanța acordurilor semnate între industria aeronautică română și firmele „British Aerospace” și „Rolls Royce” pentru cooperarea pe termen lung în construirea de avioane „BAC-1-11” și motoare pentru avioane.

„Morning Star” inserează, totodată, o fotografie care o înfățișează pe tovarășa Elena Ceaușescu primind înalta distincție de „Profesor Honoris Causa”, ce i-a fost conferită de Institutul Politic și Social Central. O imagine de la ceremonie desfășurată la prestigioasa instituție de învățământ superior din capitala britanică, înfățișând pe tovarășa Elena Ceaușescu în momentul conferirii înaltului titlu de public și de ziar „The Daily Telegraph”.

Același cotidian britanic informează, pe de altă parte, despre acordul încheiat cu firmele „British Aerospace” și „Rolls Royce”. La rândul său, „The Financial Times” prezintă, într-un amplu articol, politica României în domeniul asigurării cu energie a economiei, pe fundamentul înalt de industrializare pe care țara noastră îl promovează cu consecvență.

Despre acordul romano-britanic în domeniul aeronautic a informat și ziarul „Daily Express”, care identifiacă importanța documentului pentru dezvoltarea pe mai departe a relațiilor economice dintre România și Marea Britanie.

Organul de presă al Partidului Comunist din Olanda, „De Waarheid”, a publicat articolul intitulat „Destinarea — o problemă centrală în cadrul convorbirilor lui Nicolae Ceaușescu la Londra”, în care a prezentat principalele probleme politice care au făcut obiectul convorbirilor oficiale romano-britanice și primul ministru al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a situațiilor conflictuale din Orientul Apropiat, Rhodesia, Cornul Africii și Cipru, precum și poziția sa științifică, problemele securității europene, în cadrul convorbirilor romano-britanice — se arată în continuare — s-a subliniat necesitatea frînării cursei înarmării îndeschiți în Europa centrală, care joacă un rol important în cadrul destinerii pe plan mondial.

Articolul din „De Waarheid” se referă, în același timp, la evoluția ascendentă a relațiilor economice și comerciale dintre România și Marea Britanie, la

evidențierea valențelor multiple ale dialogului romano-britanic la nivel înalt — exemplificată fericită a modului în care două țări cu sisteme social-politice diferite pot acționa împreună pentru identificarea unor căi noi de largire și adâncire a colaborării bilaterale, de abordare constructivă a marilor probleme ale lumii în lăstreașii cazului general al înțelegerii apropiate între popoare, progresului și păcii. Sint rezolvate, în special, primirea deosebit de cordială rezervată distinșilor oaspeți români de cele mai înalte oficialități britanice, ampla problematizată a convorbirilor oficiale, rezultatele fructuoase ale vizitei atât pe plan politic, cât și pe plan economic și comercial.

Știri și informații referitoare la principalele momente ale vizitei au fost difuzate de agențiile de presă specializate în domeniul de posturi de radio din Liban, în timp ce televiziunea libaneză a prezentat imagini din timpul desfășurării acesteia.

Președintele de radio și televiziune din Liban au acordat o atenție specială vizitei, informând despre principalele sale momente. S-a insistat în mod deosebit asupra modului principal de abordare de către tovarășul Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu — subliniindu-se poziția României — exprimată în interviul acordat de tovarășul Nicolae Ceaușescu ziarului „The Guardian” — privind „necesitatea

măno-britanice, precum și pe plan internațional. Într-un articol intitulat „Regina Angliei îl salută pe Nicolae Ceaușescu”, ziarul „Buenos Aires Herald” a evidențiat semnificațiile vizitei, în special pe planul cooperării economico-comerciale romano-britanice. Cotidianul argentinian a înscris, totodată, portretul președintelui Nicolae Ceaușescu.

Știri și informații despre principalele momente ale vizitei de stat în Marea Britanie a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu — primirea deosebit de cordială rezervată înaltelor oaspeți români, convorbirile oficiale, acordurile încheiate — au fost publicate și de presa din Indonezia. Ziarele „The Indonesian Observer” și „The Indonesian Observer” — așa cum a fost expusă în toaștul roșit de tovarășul Nicolae Ceaușescu la banchetul de stat oferit în onoarea sa și a tovarășei Elena Ceaușescu de regina Elisabeta a II-a și a ducelui de Edinburgh — privind necesitatea eliminării conflictelor militare, a conflicților și tensiunilor, încetării cursei înarmării, realizării dezarmării, în primul rând a celei nucleare. Un ecou deosebit a trezit în Indonezia aprecierea președintelui Nicolae Ceaușescu — din cadrul convorbirilor oficiale — cu premierul James Callaghan — privind rolul țărilor mici și mijlocii, al țărilor nealiniate și în curs de dezvoltare pe planul relațiilor internaționale. Relațiile dintre Indonezia și România au fost subliniate în timpul vizitei.

Radoteleviziunea indoneziană a informat, la rândul său, amply despre principalele momente ale recentei sale vizite în țara noastră — a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Marea Britanie.

retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate”. Este remarcată de asemenea „condamnarea de către seful statului român a intervenției străine în Africa”. Organe de informare în masă din Liban au relatat, totodată, despre încheierea unor acorduri privind dezvoltarea cooperării dintre România și Marea Britanie în diverse domenii.

Principalele ziare din Irak au publicat știri și informații referitoare la desfășurarea vizitei, la importanța ei în ceea ce privește dezvoltarea relațiilor româno-iraniene. În numărul său din luna iunie, prestigioasa publicație „THE INDIAN OBSERVER” inserează pe cinci pagini două ample articole, însoțite de fotografii conștate vizitei președintelui Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu și convorbirilor purtate la Delhi cu primul ministru Morarji Desai.

Sub titlul „Întâlnire fructuoasă la Delhi”, primul articol relevă că discuțiile sefului statului român cu premierul indian „au fost deosebit de fructuoase și au avut caracterul unei înțelegeri deosebite”. Articolele ilustrează această afirmare citind înalta apreciere dată de președintele Nicolae Ceaușescu cooperării economice și în alte domenii dintre România și India.

Dezarmarea — continuă revista — a reținut în cea mai mare măsură atenția celor doi oameni de stat. În cadrul convorbirilor asupra acestei probleme au fost exprimate puncte de vedere identice, cum ar este potrivit corara: pacea în lume nu poate fi stabilită fără o dezarmare efectivă; armele nucleare trebuie distruse, iar producerea și producerea lor oprită definitiv; inițiativa și acțiunile concrete în acest sens ar trebui luate, în primul rând, de puterile posesoare de arme nucleare.

Articolul face o analiză a politicii externe promovate de țara noastră, apreciind că „România se distinge în mod unic”, având relații bune atât cu toate țările socialiste, cu statele în curs de dezvoltare și aparținând mișcării de nealiniere, cât și cu statele capitaliste dezvoltate. „Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Morarji Desai — se spune în concludență — au căzut de acord să dezvolte și mai activ cooperarea dintre România și India în cadrul mișcării de nealiniere, cât și în alte organisme internaționale — cooperare pe servicii înțelegerii păcii și înțelegerii în lume”.

AGENDA

Tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit, marți dimineață, pe Mihajko Veljovic, președintele Camerei economice a Republicii Socialiste Serbia, președintele părții iugoslave în Comisia mixtă romano-iugoslavă pentru Portul de Fier, care face o vizită în țara noastră.

Cu acest prilej au fost discutate probleme privind colaborarea dintre România și Iugoslavia în exploatarea și realizarea în comun a complexelor hidroenergetice de pe Dunăre.

Tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit, marți, pe tovarășul Mihail Ciolac, ministrul comerțului interior al R.S.S. „Sovetskii” care se află la vizita de lucru în țara noastră, în fruntea unei delegații.

Marți dimineață, tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, a primit delegația Grupului parlamentar de prietenie Turcia-România, condusă de Mehmet İnanlı, vicepreședinte al Senatului, președintele grupului, care face o vizită în țara noastră. În cadrul întrevederii au fost evidențiate cu satisfacție bune

TELEGRAMĂ

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, a adresat COMITETULU CENTRAL AL PARTIDULUI POPULAR SOCIALIST MEXICAN, următoarea telegramă:

Cea de-a XXX-a aniversare a creării Partidului Popular Socialist Mexican ne oferă plăcută ocazie ca, în numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să vă adresăm dumnezeavoastră și întregului partid felicitări cordiale și un salut prietenesc, împreună cu urările noastre de succes în activitatea pe care o desfășurați pentru realizarea idealurilor de libertate, dreptate și progres ale poporului mexican. Sintem incredințați că dezvoltarea legăturilor de solidaritate și colaborare ale partidului nostru cu partidul dumneavoastră, cu celelalte forțe politice democratice și patriotice din Mexic reprezintă o contribuție la întărirea raporturilor de prietenie dintre popoarele țărilor noastre, la promovarea cauzei generale a păcii și înțelegerii internaționale.

Vizita delegației Tinerilor Socialiști ai Partidului Social-Democrat din R.F. Germania

Delegația Tinerilor Socialiști ai Partidului Social-Democrat din R.F. Germania, condusă de Gerhard Schröder, președintele organizației, care efectuează o vizită în țara noastră, s-a întâlnit marți dimineață cu tovarășul Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C. Cu acest prilej, s-a realizat un schimb de opinii și informații privind preocupările actuale ale tineretului din cele două țări, activitatea Uniunii Tineretului Comunist și a Tinerilor Socialiști ai Partidului Social-Democrat, precum și în legătură cu unele aspecte ale mișcării internaționale de tineret și studenți.

În aceeași zi, delegația Tinerilor Socialiști ai Partidului Social-Democrat din R.F. Germania a avut convorbiri la Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Educației și Învățământului, a vizitat obiective sociale-culturale din Capitală.

Pe peste hotare

STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

Deschiderea lucrărilor celui de-al XI-lea Congres al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia

BELGRAD. — Conferința de la trimesul special l. Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. Într-o atmosferă sărbătorască, lucrările celui de-al XI-lea Congres al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, eveniment deosebit pentru comunistii, pentru oamenii muncii, pentru toate popoarele Iugoslaviai socialiste prietene.

La cel mai înalt forum al comunistilor Iugoslaviai participă peste 2000 delegați, reprezentând pe cei 1700000 membri ai U.C.I., invitați din rindul v. teritorii mișcării revoluționare din Iugoslavia, activități de partid din republici, provincii, din armata populară Iugoslavă, din organizații de masă.

De asemenea, la Congres sînt reprezentate 111 partide comuniste, muncitorești, socialiste și social-democratice și alte partide progresiste, precum și mișcări de eliberare națională din întreaga lume. Partidul Comunist Român este reprezentat de o delegație condusă de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Congresul al XI-lea al U.C.I. a fost întimpinat cu un mare entuziasm în muncă de popoarele Iugoslaviai socialiste. În ajunul congresului, colectivele de muncă din întreaga țară au raportat noi succese obținute în edificarea orînduirii socialiste.

Întîlnire a delegației P.C.R. cu tovarășul Stane Dolanț

Marți după-amiază, tovarășul Stane Dolanț, secretar al Comitetului Executiv al Prezidiului Populare a R.P.S. Albania, membru al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, a avut o întîlnire cu delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, care participă la lucrările Congresului al XI-lea al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

BONN REUNIUNEA EXPERTILOR DIN STATELE SEMNATARE ALE ACTULUI FINAL DE LA HELSINKI

La 20 iunie s-au deschis la Bonn lucrările reuniunii de experți din cele 35 de state semnatar ale Actului final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa de la Helsinki, cu scopul prezîntării unui „forum științific”. Reuniunea are loc în conformitate cu dispozițiile conștate de Actului final de la Helsinki și ale documentului adoptat la încheierea lucrărilor reuniunii de la Belgrad. Reuniunea experților urmează să examineze și să adopte recomandări menite să asigure organizarea forumului științific în cadrul circuitului cooperării desfășurate pe plan internațional și să contribuie la promovarea cooperării științifice și tehnice, la difuzarea largă, fără obstacole, a informațiilor și rezultatelor obținute în domeniul cercetării științifice și în cel al științei aplicate. La definitivarea obiectivelor forumului științific participă reprezentanți ai organizațiilor interguvernamentale care desfășoară programe de cooperare la nivelul întregului continent — U.N.E.S.C.O. și C.E.E./O.N.U.

În interviurile lor, reprezentanții U.N.E.S.C.O. și C.E.E./O.N.U. au evocat activitatea pe care o desfășoară Centrul european al U.N.E.S.C.O. pentru învățămîntul superior cu sediul la București pentru promovarea cooperării în rîndul oamenilor de știință.

ÎNCHIEIEREA SEMINARULUI PENTRU CADRE DE TINERET DIN ȚĂRI ALE AFRICII ȘI ASIEI

S-a încheiat, în Capitală, Seminarul pentru cadre de tineret din țări ale Africii și Asiei, organizat de Uniunea Tineretului Comunist și Academia „Stefan Gheorghiu”. Au participat reprezentanți ai Tineretului Congresului Național African din Africa de Sud, Ministerului Tineretului, Culturii și Sportului din R.P. Benin, Tineretului Revolutionar Rwagassore din Burundi, Uniunii Tineretului Socialist din R.P. Congo, Consiliului Național al Tineretului și Uniunii Naționale a Studenților din Ghana, Federației Tineretului și Uniunii Naționale a Studenților din Liberia, Ministerului Tineretului din Malagăsi, Ministerului Tineretului, Sportului, Artei și Culturii din Mali, Ministerului

Tineretului și Sportului din Niger, Tineretului Mișcării de Eliberare din Sao Tom și Principatul Tineretului Partidului Libertății și Ligii Tineretului Partidului Național Unit din Sri Lanka, Tineretului Adunării Poporului din Tozo, Tineretului Partidului Unit al Independenței din Zambia și Tineretului Frontului Patriotic Zimbabwe. Seminarul a prilejuit realizarea unui util și fructuos schimb de experiență privind activitatea organizațiilor de tineret, contribuind la mai buna cunoaștere a preocupărilor tineretului, la dezvoltarea prieteniei, colaborării și solidarității militante dintre tineretul român și tineretul țărilor și mișcărilor de eliberare participante.

EXPOZIȚIE

Marți Muzeul Militar Central a avut loc vernisajul expoziției „Lupta românilor pentru libertate și independență oglindită în carte, rugă și documente”. Sec. XV—XVII — din pavilionul Muzeului Militar Central. În expoziție sînt prezentate lucrări de specialitate din patrimoniul acestor instituții care conțin referințe privind originea, continuitatea și lupta poporului român pentru libertate, independență și unitate.

Necesitatea sporirii rolului P.N.U.D. în făurirea unei noi ordini economice internaționale

Intervenția roștită luni în ședința plenară a sesiunii Consiliului de administrație al Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (P.N.U.D.), șeful delegației române, Ion Popescu, a subliniat necesitatea întăririi rolului P.N.U.D. ca factor direct implicat în procesul de instaurare a unei ordini economice internaționale.

Conștient de dezvoltări pe care trebuie axată întreaga activitate a P.N.U.D. — a subliniat reprezentantul român — trebuie să aibă la bază o abordare globală, coresponsuzătoare naturii curăzătoare a strategiei O.N.U. privind instaurarea noii ordini economice internaționale. Arătînd că responsabilitatea pentru realizarea dezvoltării economice și asigurarea justiției sociale revine în ultimă instanță fiecărei țări în parte, vorbitorul a adăugat că orice efort național poate deveni pe deplin eficient numai într-un cadru internațional adecvat, care înlesnească aceste eforturi și asigure condițiile necesare fiecărui popor de a se dezvolta fără nici un obstacol sau amestec în treburile sale interne.

Paralel cu preocupările sale pentru sprijinirea dezvoltării în fiecare țară beneficiară, P.N.U.D. trebuie să pună un mai mare accent pe acele trăsături specifice activității sale ca organizație multilaterală. P.N.U.D. își revine o responsabilitate particulară ca depozitar al unei imense experiențe și ca fond de date privind dezvoltarea, deosebit de utile pentru țările în curs de dezvoltare. În încheiere, vorbitorul a prezentat o serie de aspecte concrete ale cooperării țării noastre cu P.N.U.D. El a arătat că experiența acumulată în cadrul realizării proiectelor economice deosebite pentru P.N.U.D. în cadrul altor programe ale sale în țările în curs de dezvoltare.

Președintele Prezidiului Adunării Populare a R.P.S. Albania a primit pe ambasadorul României

La 19 iunie, Hadji Lleshi, președintele Prezidiului Adunării Populare a R.P.S. Albania, l-a primit pe noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al României, Aldea Militaru, care a prezentat scrisorile de acreditare. Din partea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, un mesaj de salutări adresat în urile de sănătate și fericiți, de noi succese poporului român în construirea socialismului în România.

Președintele Republicii Turcia a primit pe ambasadorul României

Președintele Republicii Turcia, Fahri Korutürk, a primit marți pe Vasile Alexandrescu, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România la Ankara, care și-a prezentat scrisorile de acreditare. Cu acest prilej, a fost transmis din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, un mesaj cordial și cele mai bune urări de sănătate și ferice pentru personalitatea președintelui Turciei de prosperitate și pace poporului turc prieten.

Multumind călduros pentru mesajul primit, președintele Turciei a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu cele mai bune urări de sănătate și ferice personale, iar poporulul român prieten noi succese pe calea dezvoltării și progresului. După ceremonie, președintele Turciei s-a întretinut cordial cu ambasadorul român, prilej cu care a evocat vizita în Turcia a președintelui Nicolae Ceaușescu, relevînd importanța deosebită a întîlnirii dintre cei doi șefi de stat, a documentelor semnate pentru dezvoltarea prieteniei între cele două țări și popoare. A fost subliniat, totodată, necesitatea promovării

Vizita unei delegații a C.C. al P.C.R. în R.P. Polonă

La invitația C.C. al P.M.U.P., o delegație a C.C. al P.C.R., condusă de Teodor Roman, prim-secretar al Comitetului Județean de partid „Teleorman”, a făcut o vizită în R.P. Polonă. Delegația a fost primită de Zbigniew Zelinski, membru al Secretariatului C.C. al P.M.U.P., șeful secției industrie grea, transporturi și construcții a C.C. al P.M.U.P.

În cursul vizitei, delegația a făcut un schimb de experiență cu factorii de resort din Varșovia și alte centre industriale în domeniul promovării progresului științific și perfecționării activității economice și de partid în industria chimică.

pe scurt

● LA PEKIN s-a deschis, marți, în prezența tovarășului Hua Kuo-feng, președintele C.C. al P.C. Chinei, premiul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, și a altor conducători de partid și de stat Conferința națională a departamentelor de finanțe și comerț — anunță agenția China Nouă.

● DECLARAȚIE A SECRETARULUI GENERAL AL P.C.I. Într-o conferință de presă ținută la Monfalcone, secretarul general al Partidului Comunist Italian, Enrico Berlinguer, s-a referit la o serie de probleme italiene actuale, cu precădere la alegerile noiune președinte al republicii.

● LA CIUDAD DE MEXICO a avut loc Plenara festivă a Comitetului Central al Partidului Popular Socialist consacrată aniversării a 30 de ani de la înființarea acestui partid.